



Общественно-политическая газета Большого Подольска. Издаётся с 1990 года

# МЕСТНЫЕ ВЕСТИ

№ 67 (2063)  
9 октября  
вторник



maumediacenter.ru



mvesti2016



/mediapodolsk/



/groups/mediacentr/



@mestnyevesti

Подпишись на газету «Местные вести» | П 3120 (448,32 руб.) | П 3005 (297 руб.) льготный

## Учитель! Перед именем твоим...

5 октября в ДК «Октябрь»  
Городского округа Подольск прошло  
торжественное мероприятие,  
посвящённое Дню учителя

## Педагогом надо родиться

Глубокое знание своего дела,  
педагогическое мастерство,  
эрудиция оцениваются коллегами,  
родителями и учащимися

• 4

## К 100-летию ВЛКСМ

В Доме культуры имени Лепсе  
открылась выставка,  
приуроченная к 100-летнему  
юбилею комсомола

• 5

## Приглашаем на выставку

Начало съёмок фильма «Ильинский  
рубеж» на подольской земле в августе  
2018 года стало особой вехой  
в творчестве Владимира Лычагина

• 6

• 8



## 5 ОКТЯБРЯ – День памяти Подольских курсантов

Именно 5 октября 1941 года три с половиной тысячи юных защитников столицы отправились на Ильинские рубежи. 2500 так и остались лежать в окопах

В этот день у Памятника героям на улице Кирова вновь собирались почётные гости, ветераны и молодёжь, чтобы почтить память не вернувшихся с полей Великой Отечественной войны и возложить цветы и венки к подножию монумента.

В церемонии приняли участие первый заместитель главы администрации Городского округа Подольск Виктор Чуб, депутат Госдумы РФ Вячеслав Фетисов, генеральный продюсер фильма «Ильинский рубеж» Игорь Угольников, делегация из Малоярославца, учащиеся образовательных учреждений, члены поисковых отрядов, общественных и ветеранских организаций.

– Пятого октября 1941 года по тревоге были подняты и отправлены на защиту Москвы на Ильинский

рубеж тысячи парней в возрасте от 16 до 25 лет. Они встали на смерть на защиту столицы нашей Родины, – сказал Вячеслав Фетисов.

Юнармейцы школы № 18 имени Подольских курсантов несли поётную вахту у памятника.

– На Посту № 1 я стою четвёртый год. Великий подвиг, который совершили наши деды и прадеды, мы не имеем право забывать. Учащиеся нашей школы чтят память погибших героев в годы Великой Отечественной

войны, и таким образом выражают свою гражданскую позицию. Участие в вахте – это сохранение памяти о тех, кто защищал нашу Родину, связь между поколениями фронтовиков и молодёжью. Вечная память героям. Главная задача, чтобы пост был вечным, как и Вечный огонь, – говорит ученица 10 класса Валерия Михайлова.

В этот день в Лицее № 1 микрорайона Львовский для ребят старших классов был организован видеоконкурс «Их подвиг останется в веках». 370 учащихся – с первого по четвёртый класс – выстроились на торжественную линейку, посвящённую знаменательной дате.

### Мы помним...

5 октября 1941 года, 77 лет назад, на Ильинские рубежи были отправлены курсанты Подольских пехотного и артиллерийского училищ, уже 6 октября они приняли первый бой. Для каждого из них выбор между жизнью и смертью был трагичен и величественен – из 3500 курсантов более 2500 погибли, преградив путь к столице немецким войскам. День памяти Подольских курсантов установлен в Городском округе Подольск три года назад как день вечной памяти о беспримерном подвиге и мужестве ребят, которым было 16–25 лет.

► Окончание на стр. 2

ВАЛЮТЫ

09.10.18

ДРАГМЕТАЛЛЫ

USD 66,9685 руб.

золото 2 572,51 руб.

EURO 76,987 руб.

платина 1 754,76 руб.

9 октября  
+9 день  
1 ночь



10 октября  
+13 день  
+4 ночь



11 октября  
+13 день  
+6 ночь



12 октября  
+12 день  
+2 ночь



13 октября  
+13 день  
+4 ночь



Дежурный  
по номеру

Ирина Смирнова  
smirnova@pochtasmi.ru

Пресс-служба администрации

Городского округа Подольск

Фото Ивана Водопьянова

(Подмосковье сегодня)

# 5 ОКТЯБРЯ – День памяти Подольских курсантов

► Начало на стр. 1

С особой торжественностью прошёл здесь приём учащихся начальных классов в детский патриотический отряд «Росточек». Ребята торжественно обещали хранить и изучать традиции родной страны, беречь и приумножать славу малой родины. Старшие члены отряда «Росток» вручили младшим значки и повязали галстуки. В этот день для школьников были проведены экскурсии и уроки мужества в музее боевой славы лицея.

В Гимназии № 18 имени Подольских курсантов микрорайона Климовск состоялась торжественная памятная линейка, где под звуки песни Александры Пахмутовой из к/ф «Битва за Москву» учителя и ученики возложили цветы к подножию памятника Подольским курсантам.

В день памяти Подольских курсантов с почестями захоронили бойца Красной Армии. Курсант военного училища погиб на Ильинском рубеже, где осенью 1941 года шли ожесточённые бои.

В боях на Ильинском рубеже в 1941 году подольские курсанты вместе с другими воинами частей, сражавшихся с ними бок о бок, уничтожили около пяти тысяч немецких солдат и офицеров, и вывели из строя сотню вражеских танков. В этих боях погибли больше двух с половиной их однокашников.

Установить имя бойца не удалось, но похоронили его как героя на Красной горке – там, где покой в братских могилах нашли все защитники столицы. И теперь

в списке неизвестных солдат появилась ещё одна строчка.

– Не бывает безымянных героев. Имя ему – Подольский курсант, а это для нас многое значит. Он является олицетворением подвига 3,5 тысяч курсантов и командиров подольских пехотного и артиллерийского училищ, остановивших мощные силы противника, развернувшись в столицу нашей Родины. Многие страницы подвига Подольских курсантов удалось открыть благодаря поисковикам-энтузиастам, подольским и калужским отрядам. Эти ребята – настоящие патриоты. Это люди, не равнодушные к нашей истории, которые остро ощущают нравственный долг по отношению к памяти павших на фронтах Великой Отечественной войны. В этом году исполняется 30 лет деятельности Подольского патриотического объединения «Память». За годы поисковых экспедиций поднято и захоронено более 1770 останков, из них 350 бойцов опознаны по посмертным медальонам и личным вещам. С 2014 года объединение «Память» ведёт поисковую работу на территории Малоярославецкого района. За это время на Ильинских рубежах найдены 8 бойцов Красной Армии, из них 5 курсантов подольских училищ и лейтенант 261-го зенитного артиллерийского полка. Спасибо вам, дорогие поисковики! – сказал первый заместитель главы администрации Городского округа Подольск Виктор Чуб.

Перед погребением настоятелем Никольского храма города Подольска, духовником поискового



отряда «Дружина» священником Алексием Суриковым была совершена заупокойная лития, на литии пел хор Никольского храма.

От Вечного огня на площади Славы зажгли огонь Памяти на Братских могилах. Руководитель патриотического объединения «Память» Игорь Красильников передал Подольскому выставочному

залу личные вещи неизвестного подольского курсанта – пряжку, ложку и целлоидный подворотничок. А также две немецкие пули, которые сразили героя.

В честь него был дан трёхкратный оружейный залп, а к могиле возложены венки и цветы. На установленной табличке надпись: «Курсант Подольского училища, погибший при защите Москвы в жестоких боях с немецко-фашист-

скими захватчиками на Малоярославецком направлении Можайской линии обороны (Ильинский рубеж) в октябре 1941 года».

Подвиг Подольских курсантов – великий массовый подвиг в Великой Отечественной Войне. Им было по 16–25 лет. Но это были Герои! Память о них будет жить вечно.

Ирина Владимирова  
Фото Кирилла Шутилина



**Вячеслав Фетисов,**  
депутат Государственной думы РФ



Хотелось бы сказать слова благодарности поисковикам, всем людям, которые на протяжении десятилетий хранили и приумножали память о великом подвиге великих людей. Это ещё один ответ тем нашим недоброжелателям, которые стараются переписать историю. У них это не получится. Светлая память об этом беспрецедентном подвиге будет вечно жить в наших сердцах.



**Игорь Угольников,**  
генеральный продюсер фильма  
«Ильинский рубеж»

Подольский курсант возвращается в Подольск. И вместе с ним мы возвращаем память о защитниках Отечества. И сегодня, день в день через 77 лет, на Ильинском рубеже снимается фильм о Подольских курсантах. И завтра, и послезавтра мы будем снимать события той поры. На нас лежит огромная ответственность не только за достоверность этой картины, но и, главным образом, не покрывать душой перед историей и признаться в любви этим пацанам. Мы возвращаем не только их домой, мы возвращаем заслуженную память защитникам Отечества. Спасибо, тебе, Подольский курсант!



**Николай Герасимов,**  
участник Великой Отечественной войны

Там, на Ильинских рубежах, Подольские курсанты стали настоящими воинами, проявили бесстрашие и отвагу. Они знали, что Отечество в опасности, и за ними – наша столица Москва. Курсанты буквально своими телами закрыли брешь, которая образовалась в Можайской линии обороны, они остановили немецко-фашистских захватчиков ценой своих жизней, стали той силой, которая лежит в основе победы в битве за Москву. От имени подольских ветеранов хочу выразить большую признательность Главе Городского округа Подольск Николаю Пестову, депутатам горсовета за поддержку инициативы Общественной палаты об учреждении Дня памяти Подольских курсантов. У подольчан появилась ещё одна патриотическая традиция, которая важна для воспитания нашей молодёжи.

## РУКОВОДИТЕЛЬ ГОСЖИЛИНСПЕКЦИИ ПОДМОСКОВЬЯ посетил с рабочим визитом Подольск

5 октября Глава Госжилинспекции Московской области Вадим Соков выехал с контрольной проверкой исполнения предписаний надзорного ведомства в Городской округ Подольск

В соответствии с предписанием, ранее выданным управляющей организацией ООО «Любимый дом», которая обслуживает дом №13 по Бородинскому бульвару, УК должна была восстановить работоспособность систем дымоудаления и противопожарной автоматики. Предписание было исполнено в полном объеме в установленные сроки, что подтверждилось в ходе проведенной проверки.

Управляющей компанией МУП «СЕЗ», которая отвечает за содержание дома №5 по улице Молодежная в микрорайоне Климовск, было предписано провести ремонт подъездов и подготовить дом к отопительному зимнему периоду. Ремонтные работы проведены в рамках губернаторской программы «Мой подъезд». В частности, были оштукатурены и окрашены

стены, отремонтированы оконные блоки, входная группа, перила, заменены почтовые ящики. В рамках подготовки МКД к зиме управляющая компания провела работы по осушению и дезинфекции подвального помещения, восстановлению теплоизоляции на трубах теплоснабжения и горячего отопления в чердачном помещении.

– В целом я доволен уровнем подготовки многоквартирных домов в муниципалитете к отопительному периоду. В частности, осмотренные сегодня дома оказались полностью готовы к зимней эксплуатации. По второму дому имелись незначительные замечания, которые были незамедлительно устранены еще в процессе проверки – управляющая компания заменила фильтр ливневой канализации, – поделился результатами проведенных проверок Главный государственный жилищный инспектор Московской области Вадим Соков.

**Пресс-служба Государственной жилищной инспекции Московской области. Фото ТВ «Кварц»**



## ПОДОЛЬСК – В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ по благоустройству дворов

С начала 2018 года в области благоустроены 1,2 тысячи дворов, всего же в этом году по плану – не менее 1,4 тысячи. С опережением графика работы ведутся в городских округах Реутов, Электрогорск, Люберцы, Мытищи, Подольск и Балашиха

– Работа по комплексному благоустройству дворовых территорий активно ведется в Подмосковье по поручению губернатора Московской области с 2015 года. Ежегодно работы проводятся не менее чем на 10% от общего количества дворов. За три года уже комплексно благоустроено

более 4,8 тысячи дворовых территорий, – сообщил вице-губернатор Дмитрий Пестов.

В частности, обустраиваются детские площадки, парковки, обновляется освещение и контейнеры для мусора, озеленяется территория. Кроме того, рекомендовано устанавливать во дворах лавочки

и урны для сбора мусора в тех местах, где это удобно для жителей. Наконец, устанавливаются камеры видеонаблюдения, подключенные к системе «Безопасный регион».

**Пресс-служба вице-губернатора Московской области Дмитрия Пестова**

## В ЖК «ПЛЕЩЕЕВО» завершили строительство второго корпуса

Заключение о соответствии требованиям технических регламентов и проектной документации (ЗОС) выдано дому №42, корпус 2, возведенному на улице Плещеевская в ЖК «Плещеево». Об этом сообщили в пресс-службе Главгосстройнадзора со ссылкой на начальника Артура Гарифяна

Площадь 2-секционного 17-этажного дома составляет 10161 квадратный метр. К заселению готовы 134 квартиры площадью 6790 квадратных метров. Из них 68 однокомнатных, 66 двухкомнатных квартир.

Застройщиком является ООО «Горки групп».

В проекте учтены требования доступности для маломобильных групп населения.

На прилегающей территории обустроена детская площадка, места для отдыха, пешеходные тротуары и парковка.

– Дом получил ЗОС и готовится к вводу в эксплуатацию, – отметил начальник Главного управления государственного строительного надзора Московской области Артур Гарифян.



## ТЕЛЕФОНЫ АВАРИЙНО-ДИСПЕТЧЕРСКИХ СЛУЖБ УПРАВЛЯЮЩИХ КОМПАНИЙ

МУЖРП №1 Г.о. Подольск (р-он Центральный, ул. Комсомольская, д. 46)

АДС 8(496) 763-95-34

МУЖРП №4 Г.о. Подольск (р-он Залинейный, ул. Северная, д. 4/14)

АДС 8(496) 784-41-85

МУЖРП №5 Городского округа Подольск

(р-н Межшоссейный, ул. Литейная, д. 4)

АДС 8(496) 756-51-75

МУЖРП №9 Городского округа Подольск

(мкрн. Кутузово, ул. Сосновая, д. 2, корп. 1)

АДС 8(496) 757-79-92

МУЖРП №12 Городского округа Подольск

(район «Зелёновский», ул. Революционный пр-т, д. 82а)

АДС 8(496) 769-27-82

8(496) 769-07-46

МУП Г.о. Подольск «ДЕЗ» (Октябрьский пр-т, д. 2)

АДС 8(496) 752-03-15

8(496) 764-34-00

8(496) 765-05-62

МУП «СЕЗ» (мкрн. Климовск, ул. Железнодорожная, д. 7а)

АДС Грибно 8(496) 761-63-13

АДС Весенняя 8(496) 761-51-70

МУП ЖПЭТ №2 Г.о. Подольск (ул. Кирова, д. 48)

АДС 8(496) 757-1410

МУП Г.о.Подольск «Стрелковская УК» (мкрн. Стрелковский)

АДС 8(495) 549-49-38

МУП Г.о. Подольск УК «Лаговское» (с. Сынково, д.14)

АДС 8(496) 762-47-28

ГУП г. Москвы «МГЦАЖ» (Москва, ул. Стремянный пер., д. 38, 5 этаж)

АДС 8(499) 322-32-18

ООО «КОМТЕХ» Г.о. Подольск (мкрн. Львовский, ул. Красная, д. 2а)

АДС 8(496) 760-78-34

ООО «УК Дубровицы» Г.о. Подольск (пос. Дубровицы, д. 35а)

АДС 8(496) 765-12-33

ООО «ЖЭУ «Подольск» (ул. Литейная, д. 44а, помещение №7)

АДС 8(496) 755-82-82

ООО «УК Август ЖКХ» (ул. 43 Армии, д. 17, пом. 4)

АДС 8(800) 250-43-88

ООО «Диском Сервис» Г.о. Подольск (ул. Колхозная, д. 18)

АДС «Ивановское» 8(965) 203-42-18

АДС «Красная горка» 8(963) 763-91-67

ООО «УК «Любимый дом» (Бородинский б-р, д. 5, пом. 6)

АДС 8(916) 101-66-47

ООО «Южный Парк» (ул. Профсоюзная, д. 4, нежилое помещение №9)

АДС 8(926) 064-63-88

ООО «ГОТ-стройсервис» ул. Кирова, д. 62а, офис 106

АДС 8(916) 640-28-73

ООО «Антей+» (ООО Аргумент)

АДС 8(965) 174-71-17

ООО УК «Капитал Инвест» (ул. Советская, 41/5)

АДС 8(496) 755-47-94

ООО «Импульс» (пос. Сосновый Бор, Объездная дорога д. 1, оф.9)

АДС 8(495) 801-79-79

8(967) 208-16-97

ООО «Акцент»

АДС 8(917) 589-34-25

ООО «МП «АКСИОС» (Варшавское шоссе, д. 69, пом. 60, мансарда 4)

АДС 8(925) 090-61-68

8(925) 090-61-69

ООО «НИИ ЦЕМЕНТ» (г. Подольск, ул. Плещеевская, д. 15)

АДС 8(495) 580-27-00

ООО «РЭО» Г.о. Подольск (мкрн. Красная Горка; мкр. Шепчинки)

АДС 8(499) 272-1281

ООО «ПИК-Комфорт» Г.о. Подольск (ООО ЭК-ТЕКС) (ул. Веллинга, д. 22)

АДС 8(800) 505-89-89

ООО «Центр ЖКУ» Г.о. Подольск (ул. Готовальда д. 17а)

АДС 8 (496) 55-76-10

ООО «ГС-Эксплуатация» Г.о. Подольск

(мкрн. Подольские просторы, ул. Юбилейная, 7а)

АДС 50-52-12

ООО «ЖИЛЭКСПЛУАТАЦИЯ»

(Рязановское шоссе, дом 19, ул. Быковская, дом 10)

АДС 8(499) 390-86-23

ООО «УПРАВДОМ»

АДС 8(926) 085-31-40

ООО «УК Варенникова 2»

АДС 8(926) 419-20-13

ООО УК «СпецКоммунПроект» Г.о. Подольск

(мкрн. Кузнецкие, ул. Генерала Варенникова, д. 4, пом. 9)

АДС 8(499) 110-69-45 (доп. 321)

8(985) 773-42-73

ООО «УК Наш дом»

АДС 8(916) 881-70-88

# Учитель! Перед именем твоим...

5 октября ДК «Октябрь» Городского округа Подольск прошло торжественное мероприятие, посвящённое Дню учителя



**Виктор Чуб,**  
первый заместитель главы администрации  
Городского округа Подольск

Профессия учителя была и остаётся одной из самых уважаемых и почитаемых в обществе. Она требует от педагогов огромного профессионализма, душевности и терпения и самое главное – безграничной любви к детям. Вы даёте молодому поколению не просто знания – вы воспитываете достойных граждан нашей страны, и это является залогом процветания Городского округа Подольск, Подмосковья и, конечно же, России. Мы гордимся нашим городским округом. В этом году у нас серьёзные успехи в сфере образования. По итогам прошлого года Подольск получил премию губернатора «Прорыв» за качество в сфере образования. Это достойный результат работы всех педагогических коллективов города. В этом году лучшим учителем Подмосковья стал педагог гимназии имени Подольских курсантов Павел Красновид, лучшим воспитателем Подмосковья признана подольчанка, учитель-логопед детского сада № 11 «Рябинка» Евгения Зюзина, абсолютным победителем областного конкурса «Воспитать человека» стала Олеся Честных, в конкурсе учителей-предметников первое место в области завоевала Светлана Орлова – учитель математики лицея № 23. Мы сердечно поздравляем всех победителей. Спасибо за ваш вклад в развитие Городского округа!



Профессия педагога во все времена – одна из важнейших в обществе, ведь от его усилий зависит будущее наших детей, наше будущее. Это единственный человек, кото-

рый профессионально занимается воспитанием и обучением детей.

По традиции в этот день награждаются лучшие представители профессии, кто своим трудом и терпением открывает нам двери в мир новых знаний и возможностей.

И звучат слова благодарности учителям за их нелёгкий труд.

В зале собрались ветераны педагогического труда, учителя, которые уже не первый год работают в школе, а также молодые специалисты, только начинающие свой путь. Поддержать своих любимых педагогов пришли и благодарные ученики.

Первая учительница, первые радости и огорчения, самые верные друзья и даже первая любовь – всё это связано со школой. Сколько бы ни прошло лет, мы с благодарностью и теплотой вспоминаем своих учителей.

Первый заместитель главы администрации Городского округа Подольск Виктор Чуб, депутат Московской областной Думы Павел Максимович, депутат Совета депутатов Городского округа Подольск Любовь Ушанёва и заместитель начальника Комитета по образованию Галина Киселёва поздравили учителей с праздником и поблагодарили за тот вклад, который они вносят в развитие образования города.

Знаком отличия «За заслуги перед Городским округом Подольск» I степени были награждены учитель биологии школы № 12 Евгения Григорьева, учитель математики лицея № 5 Елена Широчкина, заместитель директора по безопасности и учитель начальных классов школы-интерната для обучающихся с тяжёлыми нарушениями речи Евгений Золотов и Ольга Коваленко, а также заместитель директора по учебно-воспитательной работе этого образовательного учреждения Наталья Куликова.

Знак отличия «За заслуги перед Городским округом Подольск» I степени получили победители конкурса «Педагог года Подмосковья-2018», учитель географии гимназии имени Подольских курсантов Павел Красновид и учитель-лого-

пед детского сада № 11 «Рябинка» Евгения Зюзина. Абсолютным победителем областного конкурса «Воспитать человека» стала Олеся Честных. В конкурсе учителей-предметников первое место в области завоевала учитель математики лицея № 23 Светлана Орлова.

Медали «За безупречную службу» I степени вручили лучшему учителю математики Подмосковья этого года Светлане Орловой, воспитателю группы продлённого дня Быковской школы Ольге Ларичевой, учителю химии лицея № 1 посёлка Львовский Светлане Воробьёвой, начальнику отдела информационно-аналитической деятельности и мониторинга Комитета по образованию Ларисе Куликовой, социальному педагогу лицея № 1 посёлка Львовский Елене Сочилинкой, учителю математики школы № 27 Нине Фесуновой, старшему воспитателю детского сада № 44 «Малыш» Галине Чекан, заместителю директора школы № 5 Алефтине Чекневой.

За значительные успехи в сфере образования и многолетний

добросовестный труд медалью «За безупречную службу» II степени награждена заведующая детским садом № 2 «Золотой ключик» Наталья Мараховская.

По данным пресс-службы администрации Городского округа Подольск, за многолетний плодотворный труд, успешную работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения почётной грамотой министерства образования Московской области наградили 66 педагогов Подольска.

После официальной части состоялся праздничный концерт. Торжественный и одновременно теплую атмосферу для педагогов создали детские творческие коллективы.

Немногие праздники в России могут похвастаться той нежностью и заботой, которыми веет от названия этого праздника. Ведь именно эти чувства мы испытываем, когда вспоминаем замечательных людей – наших учителей.

Ольга Романова  
Фото Бориса Чубатюка



# Педагогом надо родиться

## «Для меня учитель был каким-то небожителем»

Учитель гимназии имени Подольских Курсантов из микрорайона Климовск **Павел Красновид** – учитель в третьем поколении. За его плечами три высших образования. Он профессиональный математик, биолог и геолог, уже восемь лет преподаёт географию.

– Самое главное для педагога – это любить свою работу, – подчёркивает Павел Евгеньевич.

– Служить школе, служить детям – это главное кредо по жизни. Я своей жизни без учительства не представляю вообще. Для меня учитель был каким-то небожителем. Теперь я понимаю, что это

абсолютно обычные люди. Только живущие чуть-чуть в другом мире.

Помимо педагогической деятельности Павел серьёзно увлекается историей. Придя в школу он сразу откликнулся на предложение стать руководителем уникального музея Подольских курсантов, созданного в стенах учебного заведения.

Вместе с гимназистами он устраивает поисковые экспедиции на поля сражений времён Великой Отечественной войны. Найденные в их ходе экспонаты заметно пополнили музейный фонд. Кроме того, вместе с ребятами он воссоздал масштабную и подробную пано-

раму боёв Подольских курсантов с фашистскими захватчиками.

В минувшем мае Павел Красновид провёл экскурсию для подмосковных журналистов, посетивших памятные места, связанные с подвигом Подольских курсантов, рассказал о музее и родной гимназии, давшей педагогу уверенный и победоносный профессиональный старт.

Впереди Павла Евгеньевича ждёт новое профессиональное испытание. Ему предстоит представлять Московскую область на общероссийском конкурсе «Учитель года», который пройдёт в сентябре 2019 года. Подготовка будет нелёгкой. Она включит и поездки по городам Подмосковья и России, проведение открытых уроков и мастер-классов.

– Главное, успевать совмещать подготовку к конкурсу с уроками в гимназии, – говорит Павел Красновид.

По его мнению, педагогом надо родиться, нужно любить детей, свой предмет, а также применять современные педагогические методики. Ведь чтобы поддерживать интерес к своему предмету, педагогу нужно учиться чему-то новому, обмениваться опытом. При этом нужно быть жизнерадостным человеком, потому как конкурс требует от человека большого оптимизма.



## Самое главное – слышать детей

**Светлану Орлову** всегда отличала любовь к математике. Это вполне естественно, когда учитель знает и любит свой предмет. Но она относится к математике по-особенному, «одушевляет» её, говорит о ней вдохновенно и при этом очень убедительно.

О профессии учителя она мечтала со школьной скамьи. Вспоминает, как с широко открытыми глазами и с замиранием сердца ловила каждое слово своего классного руководителя, которая также преподавала этот предмет. Тогда ей казалось, что профессия педагога – светоч для всех. И это убеждение не покидает до сих пор.

– Самое главное в профессии учителя – слушать детей. Слышать и понимать их. Что они понимают в твоей речи. Что они видят. Как они могут двигаться дальше. И такое взаимодействие я не считаю никаким ноу-хау. Это практика всех педагогов, которые учили меня, – говорит Светлана Владимировна.

Как преподаватель Светлана Орлова требовательна прежде всего к себе, а потом – к другим.

За все 28 лет работы в школе она ни разу не позволила себе прийти не подготовленной к урокам.

Она ещё в юности убедилась, что учитель, какие бы сложные задачи ни стояли перед ним, всегда должен сохранять доброжелательный настрой по отношению к ученикам. Дисциплина, по словам опытного педагога, держится только на добром расположении к детям и насыщенном учебном процессе, когда школьники настолько увлечены работой на уроке, что времени на шалости просто не остается.

– Сейчас приоритетным направлением в образовании является внедрение «Цифровой школы», использование своего рода тренажёров на различных образовательных сайтах. Мои ученики свободно проходят эти тесты на время и баллы, чем я очень горжусь, – делится Светлана Владимировна.

«Внимательная, отзывчивая, справедливая...». Именно таких и многих других хороших слов называет Светлана Владимировна Орлова. У неё есть все, что должно быть присуще настоящему педагогу:

талант, душевная теплота, ум, чуткость, терпение и неиссякаемая энергия. Отличное знание своего дела, педагогическое мастерство, эрудиция оцениваются коллегами, родителями и учащимися.

Фото не отражают всей красоты танца, а бурные аплодисменты нашим танцорам говорили о том, что учителям очень понравилась история, которую «рассказали» талантливые ребята из «Фристайл» и их замечательный руководитель Галина Буренкова.

По окончании концерта фристайлловцы ещё раз поздравили учителей с праздником, и пожелали им:



## Интрига сохранилась до последнего

Часто логопеда принимают за волшебника, который по одному только взмаху волшебной палочки может и звуки поставить, и совсем «безречевого» ребёнка разговорить. На самом же деле, даже за малым успехом в занятиях стоит ежедневный труд.

– Я практикую несколько авторских методик, которые дают хорошие результаты. И когда видишь, что твой труд не пропал даром, становится так спокойно и радостно на душе, как ни от чего другого, – говорит Евгения Зюзина.

Деятельность логопеда на первый взгляд не кажется сложной. Но если вы сами попытаетесь научить человека, например, правильно произносить звук «р», ваше отношение к профессии сразу изменится. Такая работа требует серьёзной теоретической подготовки, отличных знаний по физиологии, психологии, медицине.

По мнению Евгении Андреевны, в руках учителя-логопеда самая дорогая ценность – ребёнок, его развитие и перспективы. Для ребёнка с речевыми нарушениями большое значение имеет специалист, к которому он попадёт. Учителя-логопед не только открывает ему неограниченные возможности общения, но и является своеобразным про-

водником в многообразный мир человеческих взаимоотношений.

– Считаю, что работа по преодолению речевого нарушения включает в ребёнка уверенность в собственных силах, способствует развитию его познавательных способностей. Он становится более открытым к установлению контактов с другими людьми, более восприимчив к новым знаниям, ощущает себя полноценным человеком, – подчёркивает Евгения Зюзина.

Победа в областном конкурсе «Педагог года Подмосковья-2018» для неё стала неожиданностью и одновременно стимулом к самосовершенствованию.

– Интрига сохранилась до последнего. Нас, пять лауреатов, посадили перед сценой. И сигнал дали: как только вы услышите своё имя, я вообще не поняла – и даже случилась заминка, – рассказывает Евгения Андреевна.

Впереди у победительницы большая работа по подготовке к общероссийскому конкурсу, который состоится осенью следующего года.

Инна Александрова.  
Фото ТВ «Кварц»

## «Любимым учителям посвящается...»

От всего сердца подарили концерт учителям участники Народного коллектива эстрадного танца «Фристайл»

Учителя открывают нам двери в удивительный мир знаний в литературе, математике, истории, географии и многих других предметах. Невозможно определить, какой предмет важен или главный. Ведь все знания неразрывно связаны между собой, все они формируют личность Человека.

В праздничный день всех, кто несёт эти знания детям, самодеятельные артисты «Фристайла» пред-

ставили возможность через танец, вспомнить историю – древнюю и новую. Освежить в памяти сюжеты из литературы – отечественной и зарубежной. Оказаться в разных эпохах, и разных странах. Это было завораживающее действие. Ведь танцевальные номера не объявлялись, а плавно перетекали один в другой, что создало замечательную картину видеофильма.

По окончании концерта фристайлловцы ещё раз поздравили учителей с праздником, и пожелали им:

«С Днём учителя!

Несите звание гордо.

Лучший в делах вам всем

сопутствует удача.

Лучший счастливой в

жизни стелется дорога,

А от усилий будет всех отдача.

Побольше радости,

здоровья и терпенья,

Побольше света: в мире,

и в душе, и в доме.

Всегда хорошего в

работе настроения –

Ведь нет профессии полезней и веселей!»

Текст и фото со страницы  
Дома Культуры «Машиностроитель» ВКонтакте





# ПАРНИ из нашего города



Герой Советского Союза капитан 3 ранга Л.Н. Пантелеев на торпедном катере. Тихоокеанский флот, 1945 год

## ► Окончание. Начало в № 65

Скупые строки официального сообщения не раскрывают фактической сути и трагизма случившегося происшествия. Это сделала жена Алексея – Екатерина Александровна Пантелеева, описав мне в письме произошедшее со слов мужа: «...Находясь в плавании, они погрузились под воду на большую глубину, как вдруг раздался взрыв. Мой муж, будучи старпомом, выбежал из каюты и увидел в лодке пожар. Вошёл в каюту капитана, тот лежал. Ему отшибло ноги от удара, отчего он кричал и ругался. Алексей сразу занял центральный пост, дал команду задраить перегородки, где возник пожар, и стал командовать подлодкой. Радисту дал указание сообщить командованию, в каком квадрате они находятся и что с ними случилось. Когда они всплыли, там уже летали самолеты, которые искали их. Увидев с воздуха на поверхности моря масляные пятна, они решили, что подлодка затонула, но когда она всплыла, вызвали буксиры, которые отбуксировали её в Кронштадт. Так были спасены подлодка и её экипаж...» В декабре 1937 года Алексея Николаевича Пантелеева назначают командиром подводки «Искра», а в феврале 1938 года – командиром подлодки П-3 (тип «Правда»).

Брат Лев, окончив минное отделение училища, был направлен на Дальний Восток для прохождения службы в создаваемые в то время военно-морские силы этого района, переименованные впоследствии в Тихоокеанский флот. Службу начал командиром торпедного катера. В 1938 году вступил в партию коммунистов.



Капитан 3 ранга Алексей Николаевич Пантелеев. Краснознамённый Балтийский флот, 1943 год

Неизвестно, по обоюдному согласию или нет, но весной 1939 года в Подольске произошла встреча братьев Пантелеевых, коммунистов, капитанов 3 ранга флота: орденоносца подводника-балтийца Алексея и катерника-тихоокеанца Льва, которую на фоне отчего дома и запечатлел любительский объектив. Судьба распорядилась так, что это была их последняя встреча. Вскоре началась Великая Отечественная война, которую Советский Военно-Морской Флот встретил в полной боевой готовности.

Подводная лодка П-3, которой командовал Алексей Николаевич Пантелеев, вошла в состав учебного дивизиона. В 1941 году он был награждён нагрудным знаком «Отличник Военно-Морского Флота». Как грамотного и перспективного офицера командование направляет его для дальнейшей учебы в Военно-Морскую Академию имени К.Е. Ворошилова (ныне Маршала Советского Союза А.А. Гречко), которая в то время находилась в Самарканде Узбекской ССР. Но учёба его была недолгой. 11 апреля 1944 года после непродолжительной, но тяжёлой болезни Алексей Николаевич Пантелеев умирает. Он ушёл из жизни в самом расцвете творческих сил, не дожив трёх дней до своего 35-летия. Его похоронили у ворот

академии. К сожалению, могила его до наших дней не сохранилась.

Лев Пантелеев до войны с империалистической Японией нес службу по охране морских рубежей нашего Отечества. С началом военных действий на Дальнем Востоке с японскими империалистами в 1945 году начальник штаба 1-й бригады торпедных катеров капитан 3 ранга Лев Николаевич Пантелеев по заданию командования Тихоокеанского флота принимает активное участие в операциях по высадке разведдесанта в порты Северной Кореи Расин (Начкин), Сейсин (Хонджин) и Гензан (Вонсан), превращенные японцами в военно-морские базы.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 сентября 1945 года за подвиг, совершенный при выполнении задания командования, ему присваивается высокое звание Героя Советского Союза.

В конце 1949 года уже капитан 1 ранга Лев Пантелеев был назначен начальником штаба Камчатской флотилии, базирующейся в Петропавловске-Камчатском. В январе 1950 года ему присвоено звание контр-адмирала. В 1954 году его отзывают в Москву для учёбы в Академии Генштаба Вооружённых Сил СССР и по её окончании в 1957 году назначают начальником штаба Северного флота. Вскоре присваиваются звания вице-адмирала. С 1958 года Лев Николаевич Пантелеев работает помощником начальника Главного штаба ВМФ страны, откуда в 1967 году по состоянию здоровья увольняется в отставку. Помимо медали «Золотая Звезда» он удостоен двух орденов Ленина и трёх Красного Знамени, Красной Звезды и многих медалей.

Он – кавалер высших наград КНДР – орденов «Государственного Знамени» 1-й и 2-й степеней. На-



Герой Советского Союза Лев Пантелеев, 1970-е годы.

ходясь на службе, он не забывал спорт: в 1960–1968 годах возглавлял Всесоюзную федерацию водно-лыжного спорта. Последние годы жил в Москве. В Подольск приезжал на встречи ветеранов спорта. Умер он 14 апреля 1980 года на 70-м году жизни от тяжёлой болезни и похоронен в Москве на Ново-Кунцевском кладбище. Его именем названа одна из улиц Подольска, где прошли его детские годы.

Братья Алексей и Лев Пантелеевы были замечательными парнями нашего города, и ялагаю, об их жизненном подвиге должно знать и помнить молодое поколение подольчан.

**Иван ЮЗБАШЕВ, краевед  
(Август 1998 г.)**

**Публикацию подготовила  
Людмила Толстухина**

## Они были первыми

В Доме культуры имени Лепсе открылась фотовыставка, приуроченная к 100-летнему юбилею Подольского комсомола. Знаменательное событие будут праздновать 29 октября. На чёрно-белых фотографиях, размещенных в фойе ДК, изображён город Подольск и коллектив местной организации коммунистического союза молодёжи 30-х годов прошлого века

– Мы назвали нашу выставку «Время, вперед!», – рассказывает её организатор Михаил Уточкин. – Часть фотографий взяты

из архивов Василия Мейзурина, который был одним из первых комсомольцев города Подольска. Все городские пейзажи несколько

лет назад нам предоставила его внучка – чтобы работы деда стали общественным достоянием. Таким образом, мы видим город глазами первого комсомольца.

29 октября 1918 года на первом Всероссийском съезде союзов рабочей и крестьянской молодёжи они были объединены в общероссийскую организацию с единим центром, работающую под руководством Российской коммунистической партии большевиков. Союзставил себе целью распространение идей коммунизма и вовлечь рабочей и крестьянской молодёжи в активное строительство Советской России.

Подольская молодёжь с воодушевлением трудилась на благо своей малой родины. На одной из фотографий запечатлён активный комсомолец Виктор Лобачёв – в 30-е годы он был организатором ударной бригады.

– Он организовал бригаду комсомольцев, которая собрала сверх плана 1000 швейных машин, – поясняет



Михаил Уточкин. – На них крепились специальные деколи, где было указано, что это специальная партия, сделанная комсомольцами. Деньги, вырученные от продажи машинок, были переданы в созданный на средства тружеников города аэроклуб на постройку самолёта «Комсомолец Подольска».

Небольшую фотовыставку сразу после открытия посмотрели около 50 человек. Среди них были представители разных поколений подольчан.

– Больше всего поразили не по возрасту серьёзные лица комсомольцев. Это их отличительная особенность. Ещё хочется отметить: фотографии достойные и по сюжетам, и по качеству изображения, – поделилась впечатлениями

руководитель народной изостудии ДК имени Лепсе Вера Кочеткова. Фотополотна навеяли некоторым зрителям воспоминания молодости, связанные с комсомолом.

– Вступить в комсомол было не так уж и просто, – вспоминает Вера Кочеткова. – Прежде всего принимали самых ответственных, самых активных и самых старательных в учёбе. Мы боролись за звание стать комсомольцем и гордились, когда получали заветный значок.

Выставка в ДК имени Лепсе будет открыта до празднования 100-летия комсомола – 29 октября.

**Алиса Митина**

**Фото предоставлены  
ДК имени Лепсе**



# Продолжается вакцинация населения против гриппа и ОРВИ



О ходе проведения прививочной кампании против гриппа в Городском округе Подольск рассказала на оперативном совещании в администрации 3 октября заместитель начальника Управления координации деятельности медицинских и фармацевтических организаций №5 Министерства здравоохранения Московской области Светлана Чудакова.

Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 25.06.2018 года №38 о мероприятиях по профилактике гриппа и ОРВИ в эпидсезоне 2018-2019 годов предусмотрено достижение охвата профилактическими прививками против гриппа не менее 45% от численности населения. Это необходимо для формирования стойкого коллективного иммунитета. В группах риска рекомендован охват вакцинацией 75% жителей. Согласно Национальному календарю прививок к группам риска относятся дети, начиная с шестимесячного возраста, учащиеся школ с 1-го по 11-й класс, студенты профессиональных образовательных организаций и вузов, работники медицинских и образовательных учреждений, работники транспорта и коммунальной сферы, лица старше 60 лет, беременные женщины, призывники, лица с хро-

ническими заболеваниями, в том числе легких, сердца, с ожирением, с метаболическими нарушениями.

Руководителям организаций независимо от организационно-правовой формы собственности рекомендовано организовать вакцинацию сотрудников против гриппа за счёт собственных средств. А в период эпидемического подъёма необходимо обеспечить сотрудников, работающих с населением, средствами индивидуальной защиты органов дыхания.

Основная цель вакцинации против гриппа понятна – снижение смертности от осложнений на органах дыхания и снижение заболеваемости ОРВИ и гриппа. За 2017 год смертность от болезней органов дыхания в Городском округе Подольск была ниже среднего показателя по Московской области и среднего показателя по медицинскому округу №5, – сказала Светлана Юрьевна. – И это в первую очередь благодаря активно проведенной прививочной кампании. В текущем году тенденция к снижению смертности от болезней органов дыхания сохраняется, показатель также ниже среднеобластного.

Светлана Чудакова отметила, что на сегодняшний день по данным мониторинга, проводимого еженедельно, наблюдается рост ОРВИ в Городском округе Подольск. Забо-

леваний гриппом на данный момент не зарегистрировано. При этом по заболеваемости ОРВИ эпидемический порог не превышен, это время благоприятно для вакцинации.

Многолетний анализ вакцинации показывает, что при охвате прививками 45% населения снижается заболеваемость гриппом до 90%, ОРВИ – на 56%, в шесть раз снижается период временной нетрудоспособности, снижаются выплаты по больничным листам на 57%.

– Штаммовый состав вакцин обновляется ежегодно в соответствии с рекомендациями Всемирной организации здравоохранения, – отметила Светлана Юрьевна. – Объявление штаммов на предстоящий эпидсезон происходит в конце февраля – начале марта. Согласно сообщению ВОЗ, в эпидсезоне 2018-2019 годов вакцины должны содержать вирусы штамма A/Мичиган, A/Singapore, B/Colorado. Вакцины, которые применяются в настоящее время – СОВИГРИПП, ГРИППОЛ, ГРИППОЛ плюс – отвечают международным стандартам, изготовлены согласно всем прогнозам ВОЗ и рекомендаци-

ям по защите населения. Вакцинацию необходимо проводить до подъёма заболеваемости, чтобы успел сформироваться прочный иммунитет. На это необходимо 14 дней.

В Городском округе Подольск план по вакцинации против гриппа на 2018 год составляет 146 390 человек. На 1 октября привиты 34984 человека. Светлана Чудакова отметила, что низкий процент вакцинации у сотрудников транспорта и коммунальной сферы, среди сотрудников предприятий за счёт средств работодателей.

Лидерами по вакцинации взрослого населения на данный момент являются Климовская городская больница № 2, Львовская районная больница, Подольские городские больницы №2 и №3; по вакцинации детского населения – Львовская районная больница, Климовская центральная городская больница, Подольская детская поликлиника № 2.

В период вакцинации против гриппа в Большом Подольске приняты дополнительные меры для увеличения охвата населения профилактиче-

ми прививками. С субботы 6 октября и до 1 декабря все прививочные кабинеты как в детских, так и во взрослых поликлинических отделениях будут работать с 8.00 до 14.00. А с 8 по 14 октября в районе железнодорожной станции Подольск будет функционировать передвижной комплекс, где можно будет сделать прививку от гриппа. Помимо этого, медицинские бригады готовы выходить на предприятия, проводить разъяснительную работу среди сотрудников о важности вакцинации, о последствиях осложнений после гриппа.

Для этого в срок до 10 октября руководители предприятий должны направить в Управление № 5 заявки на проведение тематических лекций. Завершится работа по вакцинации населения против гриппа к 1 декабря.

**Пресс-служба администрации Городского округа Подольск**  
**Презентационный материал Управления координации деятельности медицинских и фармацевтических организаций №5**



## АКЦИЯ «ЗДОРОВЬЕ – ТВОЁ БОГАТСТВО!»: закончился 3-й этап

На территории Городского округа Подольск закончился 3-й этап проведения ежеквартальной межведомственной профилактической Акции «Здоровье – твоё богатство»

В период с июля по сентябрь 2018 года Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Городского округа Подольск совместно с представителями органов и учреждений системы профилактики: психологами МУ ЦСППМ

«Юность», ГБУ СО МО «Подольский центр социальной помощи семье и детям», ГБУ СО МО «Климовский центр социальной помощи семье и детям «Гармония», ГАУЗ МО «Подольский наркологический диспансер», комитетами по образова-

нию, делам молодёжи, физической культуре и спорту администрации муниципалитета, сотрудниками ПДН и ОГИБДД УМВД России по Городскому округу Подольск, уполномоченным по правам человека в городском округе проведены профилактические мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни несовершеннолетних, сохранения нравственного, психического и физического здоровья детей.

В июле – августе профилактические мероприятия – беседы, тренинги, психо-профилактические занятия, распространение тематических буклетов, игры, конкурсы, фестиwal и многое другое – проводились в загородных оздоровительных лагерях МУ ДЮОЦ «Ромашка», «Мечта» и «Родина».

В рамках акции в сентябре 2018 года мероприятия были организованы в 55 общеобразо-

вательных организациях и 85 дошкольных учреждениях, в которых приняли участие 38136 учащихся 1-11 классов, 11963 воспитанников дошкольных учреждений и 19740 родителей. Проведены беседы, классные часы, лекции, родительские собрания, конкурсы, выставки, фешншоны и квесты по пропаганде здорового образа жизни, недопустимости употребления детьми наркотических и психоактивных веществ, алкогольных напитков и табакокурения. Состоялись встречи с заслуженными спортсменами Большого Подольска, ветеранами спорта, в каждой школе проведены «Весёлые старты», посвящённые здоровому образу жизни.

Представители Комиссии и Подольского наркологического диспансера приняли участие в профилактическом мероприятии в ГБПОУ МО «Подольский колледж имени А.В. Никулина»: со студентами проведены лекции и беседы о пагубном влиянии наркотических и психоактивных веществ на организм человека, об ответственности за нарушение законодательства в сфере незаконного потребления, хранения и оборота наркотических средств.

С октября по декабрь 2018 года на территории округа пройдёт 4-й этап ежеквартальной межведомственной профилактической Акции «Здоровье – твоё богатство».

**Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав**



## «ВКУС ПОБЕДЫ» на дистанции 10 км узнали подольские бегуны



В Подольске в субботу прошёл полумарафон «Вкус победы». Участие в нём приняли более 700 человек из Подольска, Москвы, Серпухова и даже Узбекистана. Бегуны соревновались на дистанциях от 500 метров до 20 километров. Быстрее

всех дистанцию 10 километров преодолели городские старты.

Участники благотворительного полумарафона стартовали около 10 часов утра, а завершились все старты около 3 часов дня. На территории Ледового дворца «Витязь»

создали спортивный городок, где участники могли провести разминку. Дети преодолевали дистанцию в 500 метров, подростки и взрослые – от 2 до 21, 2 километра.

Праздник украсила творческая программа самодеятельных коллективов города. Все собранные средства передадут центру «Семья».

Победителей наградили медалями и дипломами, все участники получили вкусные призы и экипировку марафонцев. Ими на дистанции 10 километров стали: первое место – у 22-летнего Артёма Серикова из Климовска, второе – у 28-летнего Льва Куликова и третье – у 17-летнего Сергея Королёва.

У женщин на этой дистанции победила Анна Войнова.

Директор социального центра «Семья» Ирина Анищенко поблагодарила организаторов и участников «Вкуса победы». Она отметила, что это очень важно для центра и его подопечных: на средства, собранные благодаря «вкусному» полумарафону, приобретут в основном реабилитационное оборудование, необходимое для работы с ребятами-инвалидами.

*По информации РИАМО в Подольске и ТВ «Кварц»*

## Весомый вклад ИНАЛА ТАСОЕВА

С 20 по 27 сентября в Баку, Азербайджан проходил 32-й чемпионат мира по дзюдо



*Пресс-служба Министерства по физической культуре и спорту Московской области*

## «Зефир» и «Грация» – бронзовые призёры

В Казани завершились Всероссийские соревнования по фитнес-аэробике, в которых участвовали команды Московской области, в том числе и из Подольска

В Всероссийских соревнованиях в Казани 3-е место в дисциплине «степ-аэробика» (14–16 лет) заняла наша команда «Зефир», тренеры Наталья Назаркина и Наталья Харламова.

5-е место в дисциплине «аэробика» (11–13 лет) заняли ещё одни воспитанницы этих тренеров – девочки из команды «Багира».

В открытом кубке Республики Татарстан «Будущее страны» среди детей 8–10 лет на «бронзовую» ступень пьедестала почётно поднялись девочки из команды «Грация», которых тренируют две Наталии, Назаркина и Харламова.

Соревнования были нелёгкими. Особенно нелегко пришлось

В последний день соревнований сборная России завоевали бронзу в командном турнире. В матче за 3-е место российские дзюдоисты со счетом 4:1 победили команду Азербайджана.

В составе команды выступали два подмосковных спортсмена – Инал Тасоев из Подольска и Наталья Голомидова из Дзержинского, представлявшие весовые категории свыше 100 кг и 57 кг соответственно. Еще одна бронза в этом виде программы у корейцев. Победителем стала сборная Японии, выигравшая у Франции со счетом 4:1.

По результатам личных и командных соревнований сборная России заняла 9-е место, заработав одну серебряную и три бронзовых медали. Общекомандный зачёт выиграла Япония, второй стала Корея, третий Франция.

Министр физической культуры и спорта Московской области Роман Терюшков отметил, что Наталья Голомидова и Инал Тасоев внесли весомый вклад в общий успех.

девчатам из «Багира» – единственной команде Московской области, которая выступала в один день 3 раза в 3-х турах. Но все девчата справились, молодцы!

*Текст и фото со страницы «Федерация фитнес-аэробики Московской области ВКонтакте»*



■ Учредитель – Муниципальное автономное учреждение «Медиацентр»  
■ Адрес редакции: 142 184, Московская обл., г. Подольск, мкр. «Климовск», ул. Революции, 6. +7 (4967) 69-07-43  
■ Издатель – МАУ «Медиацентр». 142 184, Московская обл., г. Подольск, мкр. «Климовск», ул. Революции, 6.  
■ Главный редактор – И. В. Смирнова  
■ Компьютерная верстка – Е. А. Прохорова  
■ Фотокорреспонденты – К. С. Шутилин, В. А. Лычагин

■ Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу. Свидетельство о регистрации средства массовой информации от 28.09.2018 г. № ПИ ТУ 50-02649.  
■ Перепечатка материалов газеты «Местные вести», а также их фрагментов невозможна без письменного разрешения редакции.  
■ При цитировании ссылка на газету «Местные вести» обязательна.

Номер подписан к печати в 18 часов.  
■ Филиал ОАО «Роспечать» в г. Волоколамске, Тарковая, 9.  
■ Газета выходит во вторник и четверг. Подписные индексы в каталоге «Роспечать»: П3120, П3005 (погодный).  
Заказ № 3064. Тираж 10 000 экз. Цена свободная.

maumediacenter.ru

## Приглашаем на выставку Владимира Лычагина

Фотовыставка подольского фотографа Владимира Лычагина «Лица подольчан в народном кинопроекте «Ильинский рубеж» открылась в фойе концертного зала администрации 5 октября – в День памяти Подольских курсантов



ДЕНЬ ПАМЯТИ  
ПОДОЛЬСКИХ  
КУРСАНТОВ

5  
ОКТЯБРЯ



разлуки, твердости характеров, чистоты помыслов, любви к Родине учащихся Подольских военных училищ. Из этого сплава человеческих эмоций, слёз, отваги и единства в октябре 1941 года на Ильинском рубеже родился бессмертный подвиг.

Спустя десятилетия этот сложный духовный подъём ощутили участники съёмочного процесса в Подольске. В фотоархиве съёмок много портретов. Открытые лица, добрые улыбки, растрепанность, удивление, смущение и красота. Внутренняя красота тех, кто вставал на защиту Отечества, кто осознавал свою будущую высокую причастность к Великой Победе. Эту красоту смогли передать современники.

Владимир Алексеевич и сам снялся в эпизоде. А после радостно сказал, что, увидев его, гримёр отказался накладывать грим: «В Вас ничего менять не будем. Надевайте костюм, кепку, этого вполне достаточно!». Фотография — для кого-то хобби, для кого-то работа. Владимиру Лычагину повезло: в его жизни увлечение и профессия совпали абсолютно. Сотни километров пройденных дорог, тысячи отснятых кадров. И в дар Большому Подольску — архив фотографий о съёмках кинофильма «Ильинский рубеж»...

*Пресс-служба администрации Городского округа Подольск*

*Баннер Евгения Еремина, фото Татьяны Пятовской*



знак информационной продукции  
**МЕСТНЫЕ ВЕСТИ**

**12+**

«Местные вести»  
№ 67 (2063) от 09.10.2018